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Set 3 – 4th June Shift-III (2019) 
 

 
 

1. यदि FLOWER को is coded as 14 के रूप में कूटबद्ध दकया 

जाता ह ै तथा DISTANCE को 18 के रूप में कूटबद्ध दकया 

जाता ह,ै तो BUREAUCRAT को दकस रूप में कूटबद्ध दकया 

जायगेा? 

 (a) 22 (b) 18 
 (c) 20 (d) 28 

 

2. उस वेन आरेख का चयन कीजजए जो जनम्नजिजखत वगग वगों के 

बीच संबंध का सवोतम उिाहरण ह-ै 

 स्नातक, साक्षर, मेहनती 

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d) 

 
 

3. जनम्नजिजखत चार वणों के समूह में से तीन एक जनजित प्रकार 

से समान ह ैऔर एक जवषम ह।ै जवषम का चयन कीजजए। 

 (a) 123 (b) 789 
 (c) 457 (d) 567 

 

4. जनम्नजिजखत चार वणों के समूह में से तीन एक जनजित प्रकार 

से समान ह ैऔर एक जवषम ह।ै जवषम का चयन कीजजए। 

 (a) MZLY (b) KXJW 
 (c) GESO (d) IVHU 

 

5. उस जवकल्प का चयन कीजजए जो तीसरे वणग समूह से उसी 

प्रकार संबंजधत ह ै जजस प्रकार िसूरा वणग-समहू पहिे वणग-

समूह से सम्बंजधत ह?ै 

 DKFM : FIHK : : BLGP : ?  
 (a) DNER (b) CKHO 
 (c) ZNEN (d) DJIN 

 

6. वगागकार कागज के टुकड़े को मोड़ने के अनकु्रम (आकृजत X और 

Y) और मोड़े गये पपेर के काटने के तरीके (आकृजत Z) को 

िर्ागया गया ह।ै तो कागज़ को खोिने पर यह कैसा प्रतीत 

होगा?  

 

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d) 

 
 

7. P, Q का जपता ह ैऔर R, S का पुत्र ह।ै T, P का भाई ह।ै Q, R 

की बहन ह।ै T से दकस प्रकार सम्बंजधत ह?ै 

 (a) ब्रिर-इन-िॉ (b) पुत्री 

 (c) जसस्टर-इन-िॉ  (d) भाई  

 

8. जनम्नजिजखत चार संख्या युग्मों में से तीन एक जनजित प्रकार स े

एक समान ह ैऔर एक जभन्न ह।ै तो जभन्न ज्ञात कीजजए। (a) 

बांग्िािेर् : टका  (b) िजक्षण कोररया :रुपया  

 (c) रूस: रूबि  (d) मिेजर्या : ररंजग्गत  

 

9. उस जवकल्प का चयन कीजजए, जजसमें िी गई आकृजत जनजहत 

हो। 

 
 घुमाने की अनुमजत नहीं ह ै 

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d) 

 
 

10. उस आकृजत का चयन कीजजए, जो जनम्नजिजखत आकृजत श्ृंखिा 

में अगिी आएगी। 

  

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d) 
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11. उस र्ब्ि-यगु्म का चयन कीजजए, जजसमें िो र्ब्ि उसी प्रकार 

संबंजधत ह,ै जजस प्रकार जनम्नजिजखत र्ब्ि युग्म में िो र्ब्ि ह।ै 
 Frown : Displeasure 
 (a) Grief : Sorrow (b) Madness : Illness 
 (c) Laugh : Comedy (d) Smile : Ecstasy 

 

12. जनम्नजिजखत आकृजत में दकतने जत्रभजु ह?ै 

 
 (a) 18 (b) 12 
 (c) 14 (d) 16  

 

13. उस जवकल्प का चयन कीजजए, जो तीसरे पि से उसी प्रकार 

संबंजधत ह,ै जजस प्रकार िसूरा पि, पहिे पि से संबंजधत ह।ै 
 29 : 13 : : 37 : ? 
 (a) 15 (b) 21 
 (c) 17 (d) 14 

 

14. उस समूह का चयन कीजजए, जजसमें संख्याएं उसी प्रकार 

संबंजधत ह,ै जजस प्रकार जनम्नजिजखत समहू की सखं्याएं ह।ै 
 (9, 15, 27) 
 (a) (6, 9, 18) (b) (15, 25, 35) 
 (c) (21, 35, 56) (d) (12, 20, 36) 

 

15. एक कूट भाषा में, यदि FRIDGE को GTLHLK के रूप में 

जिखा जाता ह,ै तो समान भाषा में KETTLE र्ब्ि को दकस 

रूप में जिखा जाएगा? 
 (a) WQLGXK (b) LGWXQK 
 (c) GLXWQK (d) XKWQLG 

 

16. जनम्नजिजखत चार वणग-समूहों में से तीन एक जनजित प्रकार स े

एक समान ह ैऔर एक जभन्न ह।ै तो जभन्न ज्ञात कीजजए। 
 (a) TUWZ (b) MNPS 
 (c) DEGJ (d) PQTX 

 

17. जनम्नजिजखत समीकरण का मान क्या होगा, यदि ‘÷’ का अथग 

‘जोड़ना’, ‘+’ का अथग ‘ घटाना’, ‘–‘ का अथग ‘गुणा करना’ और 

‘×’ का अथग ‘भाग करना’ ह?ै  
 54 × 6 – 7 ÷ 8 + 2 = ? 
 (a) 63 (b) 57 
 (c) 69 (d) 61 

 

18. िी गई आकृजत की सही िपगण छजव का चयन कीजजए, जब 

िपगण को इसके िायीं ओर रखा जाता ह।ै 

 

 

(a) 

 

(b) 

 

 

(c) 

 

(d) 

 
 

19. उस वणों के संयोजन का चयन कीजजए, जजसे जब क्रमानुसार 

दिए गए वणग श्ृंखिा के खािी स्थान में रखा जाए तो श्ृंखिा 

पूरी होगी?  
 cb_db_cba_bc_bad_c 
 (a) acdcb (b) cabdc 
 (c) acbcd (d) dcbcb 

 

20. जनम्नजिजखत चार र्ब्िों में से तीन एक जनजित प्रकार से एक 

समान ह ैऔर एक जभन्न ह।ै तो जभन्न ज्ञात कीजजए। 
 (a) Benevolence (b) Courtesy 
 (c) Indulgence (d) Hindrance 

 

21. जनम्नजिजखत र्ब्िों को तार्कगक और अथगपणूग क्रम में व्यवजस्थत 

कीजजए। 
 1. Salary 2. Recruitment 
 3. Education 4. Promotion 
 5. School 6. Employment 
 (a) 5, 3, 2, 6, 1, 4 (b) 5, 3, 2, 6, 4, 1 
 (c) 5, 3, 4, 1, 2, 6 (d) 3, 5, 4, 2, 6, 1 

 

22. जनम्नजिजखत समीकरण को सही करने के जिए दकन िो जचह्न 

को बििना चाजहए?  
 15 – 9 ÷ 6 × 10 + 5 = 25 

 (a) × और – (b) + और – 

 (c) + और ÷  (d) × और ÷  

 

23. एक कूट भाषा में, SUNDAY को DNUAYS के रूप में जिखा 

जाता ह।ै तो उस भाषा में MOTHER को दकस रूप में जिखा 

जाएगा? 
 (a) HTEOMR (b) HTOERM 
 (c) HOTERM  (d) THEORM 

 

24. एक पासे के िो घुमायी हुई जस्थजत नीचे िी गई ह।ै र्ीषग पर 

कौन सी संख्या होगी, यदि आधार पर ‘3’ हो? 

 
 (a) 4 (b) 1 
 (c) 2 (d) 6 

 

25. िो कथनों के बाि तीन जनष्कषग I, II और III दिए गए ह।ै ज्ञात 

तथ्यों से अिग होने पर भी आपको दिए गए कथन को सत्य 

मानना ह।ै जनणगय कीजजए दक दिया गया कौन सा जनष्कषग, 

दिए गए कथनों का तकगपूणग अनुसरण करता ह।ै 

 कथन: 

 कुछ मोबाइि, इंस्ूमेंट हैं 

 सभी इंस्ूमेंट, हवैी आइटम हैं 

 जनष्कषग: 

 I. कुछ मोबाइि, हवैी आइटम हैं  

 II. कोई मोबाइि, हवैी आइटम नहीं ह ै 

 III. कुछ हवैी आइटम, इंस्ूमेंट हैं  

(a) सभी जनष्कषग अनसुरण करते हैं 

(b) केवि जनष्कषग I अनुसरण करता ह ै 

(c) केवि जनष्कषग III और या तो जनष्कषग I या II अनसुरण 

करता ह ै

(d) केवि जनष्कषग I और III अनसुरण करते हैं

 

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/


3 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

 
 

26. मई 2016 तक, अजभनेता राज बब्बर दकस राजनीजतक पाटी 

से संबंजधत थे? 

 (a) समाजवािी  (b) भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस  

 (c) बहुजन समाज पाटी  (d) भारतीय जनता पाटी 

 

27. सतत् ऊजाग समाधान की दिर्ा में अपने उल्िेखनीय योगिान 

के जिए चौथा कारनोट परुस्कार 2018 दकसने जीता? 

 (a) अरुण जेटिी  (b) हषग वधगन  

 (c) हरिीप परुी  (d) पीयषू गोयि  

 

28. भारतीय इजतहास में ________के बीच की अवजध को दिल्िी 

सल्तनत काि के रुप में जाना जाता ह।ै  

 (a) 1206 ईस्वीं और 1526 ईस्वीं 

 (b) 1456 ईस्वीं और 1675 ईस्वीं 

 (c) 745 ईस्वीं और 1245 ईस्वीं 

 (d) 1105 ईस्वीं और 1445 ईस्वीं 

 

29. जमजहर भोज_____का र्ासक था। 

 (a) राष्ट्रकूट (b) चोि 

 (c) प्रजतहार  (d) चािुक्य  

 

30. वषग 1978 में, ______ संर्ोधन न ेसंपजि के अजधग्रहण, धारण 

और जनपटान के अजधकार को मिू अजधकार से हटा दिया। 

 (a) 41 वें  (b) 43 वें 

 (c) 44 वें (d) 22 वें 
 

31. जिफें डिंग चैंजपयन __________ ने 2019 में 85 वां रणजी ट्रॉफी 

जखताब जीता। 

 (a)मुंबई  (b) कनागटक  

 (c) सौराष्ट्र (d) जविभग 
 

32. जनम्नजिजखत में से कौन सी आर्थगक गजतजवजध भारत में 

अजधकतम िोगों को रोजगार ितेी ह?ै 

 (a) पयगटन  (b) जवजनमागण  

 (c) कृजष  (d) खनन  

 

33. बगजिहार बााँध दकस निी पर बनाया गया ह?ै 

 (a) चनाब  (b) रावी  

 (c) सतिज  (d) जसन्धु  

 

34. राजतरंजगणी ’पुस्तक के िेखक कौन हैं? 

 (a) बाणभट्ट (b) कल्हण 

 (c) काजििास  (d) सोमिेव  

 

35. भारतीय संजवधान के दकस भाग में कें द्र-राज्य संबंधों का 

उल्िेख दकया गया ह?ै 

 (a) भाग IV (अनुच्छेि 227 से 234 तक) 

 (b) भाग XI (अनुच्छेि 245 से 255 तक) 

 (c) भाग X (अनचु्छेि 234 से 240 तक) 

 (d) भाग XII (अनुच्छेि 265 से 277 तक) 

 

36. भारत में राज्य उच्च न्यायािय की पहिी मजहिा मुख्य 

न्यायाधीर् कौन थी? 

 (a) सैयिा ताजहरा  (b) िीिा सठे  

 (c) रूमा पाि  (d) फाजतमा बीबी 

 

37. आंख में प्रवेर् करने वािे प्रकार् की मात्रा को ___________ 

द्वारा जनयंजत्रत और व्यवजस्थत दकया जा सकता ह।ै 

 (a) स्क्िीअर (b) कॉर्नगया  

 (c) प्यूजपि  (d)रेरटना  

 

38. ’ एक मवेर्ी की नस्ि 'जमथुन'__________ में पाई जाती ह।ै 

 (a) तजमिनािु  (b) अरुणाचि प्रिेर्  

 (c) केरि  (d) महाराष्ट्र  

 

39. वषग 1857 के भारतीय जवद्रोह के िौरान कंुवरडसहं की 

उपिजब्धयों को सामने िाने के जिए वीर कंुवर डसंह जयतंी 

___________ में मनाई जाती ह।ै 

 (a) जहमाचि प्रिेर्  (b) जबहार  

 (c) उिराखंि  (d) उिर प्रिरे्  

 

40. हमारे र्रीर की कौन-सी कोजर्काएाँ प्रायः ’मानव र्रीर की 

रक्षक कहिाती हैं? 

 (a) इओजसनोदफि (b) श्वेत रक्त कोजर्काए ं

 (c) िाि रक्त कोजर्काए ं (d) बेसोदफि 

 

41. स्तनपान कराने में सक्षम बनाने के जिए कौन सा हामोन 

उिरिायी ह?ै 

 (a) एस्ट्रोजने (b) सरेोटोजनन 

 (c) प्रोिजैक्टन (d) प्रोजेस्टेरोन 

 

42. मारबत और बिगयस का त्यौहार, ______में मनाया जाता 

ह,ै जजसमें प्रत्यक्ष रूप से सामाजजक बुराइयों का मकुाबिा और 

पुतिों के साथ एक जुिसू के माध्यम से अपने अपराजधयों की 

आिोचना की जाती ह।ै 

 (a) जबिपरु  (b) पणजी  

 (c) नागपुर  (d) हिैराबाि  

 

43. नन्िा िेवी पवगत ______में जस्थत ह।ै 

 (a) जसदिम  (b) जम्मू और कश्मीर  

 (c) उिराखंि  (d) असम  

 

44. जनम्नजिजखत में से कौन एक सकं्रामक रोग ह?ै 

 (a) खसरा (b) स्कवी  

 (c) अस्थमा  (d) मधुमेह 

 

45. वषग 2019 में, कज़ाकस्तान ने अपनी राजधानी अस्ताना का 

नाम बििकर _____________ कर दिया। 

 (a) नूर-नज़र (b) नूर-सुल्तान 

 (c) नाज़बागयव (d) नरूबायव 

 

46. यदि माि और सेवाओं की आपूर्तग की तुिना में धन की आपूर्तग 

में कमी ह,ै तो सभंाजवत पररणाम __________ होगा। 

 (a) अजत मुद्रा स्फीजत (b) अपस्फीजत 

 (c) अवमूल्यन (d) मुद्रास्फीजत 

 

GENERAL AWARENESS 

http://www.bankersadda.com/
http://www.sscadda.com/
http://www.careerpower.in/
http://www.adda247.com/


4 www.bankersadda.com      |    www.sscadda.com       |      www.careerpower.in      |      www.adda247.com 

 

47. जनम्नजिजखत में से दकसमें प्रजत ग्राम प्रोटीन की मात्रा सवागजधक 

ह?ै 

 (a) सेब (b) सोयाबीन 

 (c) गेहाँ  (d) मूाँगफिी 

 

48. ____________ ने 2019 में आयोजजत प्रो वॉिीबॉि िीग (PVL) 

का जखताब जीता। 

 (a) कािीकट हीरोज  (b) चेन्नई स्पाटगन्स  

 (c) अहमिाबाि जिफें िसग  (d) कोजच्च ब्िू स्पाइकसग  
 

49. जवक्रमजर्िा जवश्वजवद्यािय की स्थापना एक पाि राजा 

______द्वारा की गई थी। 

 (a) राजेंद्र चोि  (b) पुिकेर्ी I  

 (c) जमजहर भोज (d) धमगपाि  

 

50. 21 माचग 2019 को संयुक्त राष्ट्र द्वारा जवश्व िाउन डसंड्रोम 

दिवस के रूप में मनाया गया और इसका जवषय _________ था। 

 (a) “Leave no one behind”  (b) “All is well” 
 (c) “Together we grow” (d) “Live and let live” 

 
 

 
 

51. 800 रु. में एक वस्तु बेचने पर, एक व्यजक्त को इसके जवक्रय 

मूल्य की 20% हाजन होती ह।ै तो उसे इसके क्रयमूल्य पर 

25% िाभ प्राप्त करने के जिए इस वस्तु को दकस कीमत पर 

बेचना चाजहए? 

 (a) 1,280 रु. (b) 1,152 रु. 

 (c) 1,250 रु. (d) 1,200 रु.  

 

52. AB और CD एक वृि की िो समानांतर जीवायें इस प्रकार हैं, 

दक AB = 6 समेी और CD = 2AB ह।ै िोनों जीवायें वृि के कें द्र 

के एक ही ओर हैं। यदि उनके बीच की िरूी, CD की िम्बाई के 

एक-चौथाई के बराबर ह,ै तो विृ की जत्रज्या दकतनी ह?ै  

 (a) 3√𝟓 सेमी (b) 4√3 सेमी 

 (c) 4√5 सेमी (d) 5√3 सेमी 

 

53. यदि Secθ–tanθ = P ह,ै तो cosecθ = ? 

 (a) 
2P

1−p2 (b) 
1−p2

1+p2 

 (c) 
P2+1

p2−1
 (d) 

2P

1+P2 

 

54. यह ताजिका जवजभन्न प्रकार की कारों के उत्पािन को (हजार 

में) िर्ागती ह।ै 

 वषग  

कार 

2014 2015 2016 2017 2018 

A 64 56 57 63 70 
B 48 54 63 64 72 
C 33 42 48 57 64 
D 25 45 40 55 35 
E 40 48 52 61 60 

 वषग 2015 में, A प्रकार की कारों और 2014 में B प्रकार की 

कारों के जमिाकर कुि उत्पािन का, वषग 2017 में C प्रकार 

की कारों और 2018 में E प्रकार की कारों के जमिाकर कुि 

उत्पािन से अनपुात क्या ह?ै 
 (a) 16 : 19  (b) 4 : 5  
 (c) 8 : 9 (d) 34 : 39 

 

55. A, B और C की कायग-क्षमताओं का अनुपात 7 : 5 : 4 ह।ै वे 

साथ जमिकर काम करके, एक काम को 35 दिनों में परूा कर 

सकते हैं। A और B साथ जमिकर 28 दिन काम करते हैं। र्षे 

काम को अकेिे C दकतने दिनों में पूरा करेगा?  
 (a) 56  (b) 63  
 (c) 49 (d) 60 
 

56. यदि a2 + b2 + 64c2 + 16c + 3 = 2(a+b) ह,ै तो 4a7 + b7 

+ 8c2 का मान क्या ह?ै 

 (a) 3
7

8
 (b) 4

7

8
 

 (c) 4
1

8
 (d) 5

1

8
 

 

57. 2
7

8
 ÷ (3

5

6
÷

2

7
of2

1

3
) × [(2

6

7
 of 4

1

5
÷

2

3
) ×

5

9
] का मान 

क्या ह?ै 

 (a) 
1

4
 (b) 4  

 (c) 
1

23
 (d) 5 

 

58. यदि x + y = 1 और xy (xy–2) = 12 ह,ै तो x4 + y4 का मान 

क्या ह?ै 
 (a) 19  (b) 25  
 (c) 20 (d) 23 

 

59. यदि आठ अंकों की संख्या 179x091y, 88 से जवभाज्य ह,ै तो 

(5x–8y) का मान क्या ह?ै 
 (a) 4  (b) 7  
 (c) 9 (d) 5 

 

60. 25,000 रु. की धनराजर् पर 12% की वार्षगक िर से 2 वषो 

के जिए चक्रवृजद्ध ब्याज (जनकटतम पूणाांक में) दकतना होगा, 

यदि ब्याज 8-महीने में संयोजजत होता ह?ै 

 (a) 6,394 रु. (b) 6,439 रु. 

 (c) 6,493 रु. (d) 6,349 रु. 

 

61. यदि (27x3 –343y3) ÷ (3x – 7y) = Ax2 + By2 + 7Cyx ह,ै 

तो (4A–B+5C) का मान क्या ह?ै 

 (a) 0  (b) 3  
 (c) 2 (d) 1 

 

62. यदि a2 + b2 + c2 = 21, और a + b + c = 7 ह,ै तो (ab + bc 

+ ca) दकसके बराबर ह?ै 
 (a) 12  (b) 28  
 (c) 14 (d) 8 

 

63. यदि 12, 28, 21 और 45 प्रत्येक में x जोड़ा जाता ह,ै तो इस 

क्रम में प्राप्त संख्यायें समानपुाती हैं। (x + 3) और (4x + 1) के 

बीच समानुपाती माध्य क्या ह?ै  
 (a) 15  (b) 18 
 (c) 10 (d) 12 
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64. A की आय, B की आय से 25% अजधक ह ैतथा C की आय, A 

और B की आय के योग से 65% कम ह।ै तो C की आय, A की 

आय से दकतने प्रजतर्त कम ह?ै 

 (a) 28  (b) 32 
 (c) 35 (d) 37 

 

65. यह ताजिका जवजभन्न प्रकार की कारों का उत्पािन (हजार में) 

िर्ागती ह।ै  

वषग  

कार 

2014 2015 2016 2017 2018 

A 64 56 57 63 70 
B 48 54 63 64 72 
C 33 42 48 57 64 
D 25 45 40 55 35 
E 40 48 52 61 60 

 D प्रकार की कारों के उत्पािन से संबंजधत आंकड़ों को एक 

पाई-चाटग द्वारा िर्ागया जाता ह,ै तो वषग 2015 में कारों के 

उत्पािन को िर्ागने वािे जत्रज्यखंि का केन्द्रीय कोण दकतना 

होगा? 
 (a) 72°  (b) 63°  
 (c) 81° (d) 99° 

 

66. एक घनाभ के तीन आसन्न फिकों का क्षेत्रफि 32 सेमी2, 24 

सेमी2 और 48 समेी2 ह।ै तो घनाभ का आयतन दकतना ह?ै  

 (a) 192 समेी³ (b) 256 सेमी3 

 (c) 288 समेी³ (d) 128 समेी3 

 

67. तीन संख्याएं इस प्रकार हैं दक यदि उसमें से दकसी िो के औसत 

को तीसरे संख्या में जोड़ा जाता ह,ै तो प्राप्त योग क्रमर्ः 168, 

174 और 180 ह।ै तो वास्तजवक तीनों संख्याओं का औसत 

दकतना ह?ै 
 (a) 86  (b) 87 
 (c) 89 (d) 84 

 

68. एक जत्रभजु का क्षेत्रफि 15 वगग सेमी ह ैऔर इसके अन्तःवतृ 

की जत्रज्या 3 समेी ह।ै तो इसका पररमाप दकसके बराबर ह?ै 

 (a) 12 समेी (b) 20 समेी 

 (c) 5 समेी (d) 10 सेमी 

 

69. जब √3 cos θ + sin θ = 1 (0° < θ < 90°) ह,ै तो θ का मान 

क्या ह?ै 
 (a) 90° (b) 30° 
 (c) 60° (d) 0° 

 

70. यह ताजिका जवजभन्न प्रकार की कारों का उत्पािन (हजार में) 

िर्ागती ह।ै 

वषग  

कार 

2014 2015 2016 2017 2018 

A 64 56 57 63 70 
B 48 54 63 64 72 
C 33 42 48 57 64 
D 25 45 40 55 35 
E 40 48 52 61 60 

 वषग 2015 से 2017 के िौरान D प्रकार की कारों का कुि 

उत्पािन, वषग 2014, 2015, 2016 और 2018 के िौरान E 

प्रकार की कारों के जमिाकर कुि उत्पािन से दकतने प्रजतर्त 

कम ह?ै  

 (a) 35  (b) 32 

 (c) 28 (d) 30 

 

71. यह ताजिका जवजभन्न प्रकार की कारों का उत्पािन (हजार में) 

िर्ागती ह।ै  

वषग  

कार 

2014 2015 2016 2017 2018 

A 64 56 57 63 70 

B 48 54 63 64 72 

C 33 42 48 57 64 

D 25 45 40 55 35 

E 40 48 52 61 60 

 वषग 2015 में C प्रकार की कारों और वषग 2018 में E प्रकार 

की कारों का जमिाकर कुि उत्पािन, वषग 2014 और वषग 

2017 में जमिाकर कारों के कुि उत्पािन का दकतने प्रजतर्त 

ह?ै  

 (a) 22  (b) 25 

 (c) 20 (d) 27 

 

72. एक व्यजक्त प्रकार्क से एक पुस्तक की 100 प्रजतयााँ खरीिता ह ै

और 25% की छूट प्राप्त करता ह।ै वह एक फुटकर जवके्रता स े

50 प्रजतयााँ 10% की छूट पर खरीिता ह।ै तो उसे कुि दकतनी 

छूट प्राप्त हुई? 

 (a) 16.5%  (b) 17.5% 

 (c) 20% (d) 35% 

 

73. एक ∆ABC में, भजुा AB और AC को क्रमर्ः P और Q तक 

बढ़ाया जाता ह।ै ∠PBC और ∠QCB के समजद्वभाजक, डबंि ुR 

पर जमिते हैं। यदि ∠R = 66° ह,ै तो ∠A का माप क्या ह?ै 

 (a) 36°  (b) 24° 

 (c) 48° (d) 72° 

 

74. अनु एक वस्तु के अंदकत मूल्य पर 20% की छूट िेती ह ैऔर 

दफर भी 25% का िाभ प्राप्त करती ह।ै यदि वह वस्तु की 

जबक्री पर 44.80 रु. का िाभ प्राप्त करती ह,ै तो वस्तु का 

क्रयमूल्य दकतना ह?ै 

 (a) 188.80 रु.  (b) 192.80 रु. 

 (c) 184.20 रु. (d) 179.20 रु. 
 

75. ABCD एक चक्रीय चतभुुगज ह,ै जजसमें ∠A = 67° और ∠B = 

92° ह।ै तो ∠C और ∠D के माप के मध्य अतंर दकतना ह?ै 

 (a) 29°  (b) 27° 

 (c) 19° (d) 25° 
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76. Select the most appropriate meaning of the 

given idiom. 

 Actions speak louder than words 

(a) take up a task that you cannot finish 

(b) what you do is more important than what you 

say 

(c) do something without planning 

(d) look for solutions in the wrong place 

 

77. Select the correct active from of the given 

sentence. 

 The crop was adversely affected by the inadequate 

rainfall. 

(a) The adversely rainfall has affected the 

inadequate crop 

(b) The inadequate rainfall was adversely affecting 

the crop 

(c) The inadequate rainfall adversely affected the 

crop 

(d) The inadequate crop adversely affected the 

rainfall 
 

78. Select the antonym of the given word. 

 PARDON 

 (a) mercy (b) punish 

 (c) kindness (d) grace 

 

79. Given below are four jumbled sentences. Select 

the option that gives their correct order. 

A. And 844 million don’t have access to clean 

water close to home, according to the latest 

report by WaterAid. 

B. Around 4 billion people in the world live in 

physically water-scarce areas. 

C. It is because globally we use six times as much 

water today as we did 100 years ago. 

D. The world’s water crisis is getting worse. 

 (a) DACB (b) BDCA 

 (c) CADB (d) BADC 

 

80. Select the world which means the same as the 

group of words given. 

 A person who draws or produces maps 

 (a) calligrapher (b) cartographer 

 (c) lexicographer (d) choreographer 

 

81. Select the word which means the same as the 

group of words given. 

 A cylindrical container bulging out in the middle, 

traditionally made of wooden states for keeping 

oil, beer etc. 

 (a) bin (b) bushel 

 (c) barrel (d) bale 
 

Direction (82-86): In the following passage some 
words have been deleted. Fill in the blanks with the help 
of the alternatives given. Select the most appropriate 
option for each blank. 
 

Eager to control the South Atlantic, the British Navy had 
tasked Admiral Byron (1) ___________ setting an island off 
the South American coast (2) ___________ ships could 
resupply, and then finding an alternative (3) __________ to 
the East Indies. After rounding the tip of South America, 
Admiral Byron confronted the world’s (4) ____________ 
body of water the endless Pacific Ocean. After a month 
of empty blue horizon, a tiny island (5) __________. Byron 
joyously described the island’s “beautiful appearance – 
surrounded by a beach of the finest white sand – and 
covered with tall trees.” 

 

82. Select the most appropriate option for blank no. 1. 
 (a) for (b) from 
 (c) of (d) with 

 

83. Select the most appropriate option for blank no. 2. 
 (a) there (b) when 
 (c) where (d) wherever 

 

84. Select the most appropriate option for blank no. 3. 
 (a) route (b) road 
 (c) path (d) means 

 

85. Select the most appropriate option for blank no. 4. 
 (a) larger (b) large 
 (c) more larger (d) largest 

 

86. Select the most appropriate option for blank no. 5. 
 (a) came out (b) appeared 
 (c) showed (d) stood up 

 

87. Select the most appropriate option to substitute 
the underlined segment in the given sentence. If no 
substitution is required, select no improvement. 

 If I have money, I purchase this house. 
 (a) I purchased (b) no improvement 
 (c) I have purchased (d) I will purchase 

 

88. Select the most appropriate meaning of the 
given idiom. 

 Pull someone’s leg 
 (a) trust someone 
 (b) joke with someone 
 (c) get upset with someone 
 (d) tell someone a secret 

 

89. Select the most appropriate world to fill in the 
blank. 

 A number of Indian goods face a ______________ 
competition from Chinese goods in terms of prices 
and looks. 

 (a) angry (b) powerful 
 (c) fierce (d) bold 
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90. Select the most appropriate option to substitute 
the underlined segment in the given sentence. If no 
substitution is required, select no improvement. 

 She read that novel since she got up in the 
morning. 

 (a) no improvement 
 (b) has been reading that novel 
 (c) reads that novel 
 (d) has read that novel 

 

91. Select the most appropriate world to fill in the 
blank. 

 Many items made of ivory were ___________ from a 
dealer in antiques by the custom authorities at the 
Delhi airport. 

 (a) appropriated (b) confiscated 
 (c) annexed (d) hijacked 

 

92. In the sentence identify the segment which 
contains the grammatical error. 

 She lost a big order from a known showroom in 
case of her own carelessness. 

 (a) in case of 
 (b) her own carelessness 
 (c) she lost a big order 
 (d) form a known showroom 

 

93. Select the synonym of the given word. 
 INEPT 
 (a) capable (b) fit 
 (c) strong (d) clumsy 

 

94. Select the wrongly spelt word. 
 (a) exchange (b) exercise 
 (c) exite (d) exclaim 

 

95. Select the synonym of the given word. 
 INARTICULATE 
 (a) fluent (b) inevitable 
 (c) eloquent (d) incoherent 
 

96. Select the correct passive from of the given 
sentence. 

 Please show me my son’s Mathematics notebook. 
(a) I will please be shown my son’s Mathematics 

notebook 
(b) I may please be shown my son’s Mathematics 

notebook 
(c) My son’s Mathematics notebook was please 

shown to me 
(d) My son may please be shown the Mathematics 

notebook 
 

97. Select the wrongly spelt word. 
 (a) comparable (b) commission 
 (c) committee (d) consceince 

 

98. Select the antonym of the given word. 
 EXCEPTIONAL 
 (a) uncommon (b) unthinkable 
 (c) unimaginable (d) unremarkable 

 

99. In the sentence identify the segment which 
contains the grammatical error. 

 Torrential rains and winds of upto 170 km per 
hour swept away roads, homes and bridges and 
knocking down power and communication lines. 

 (a) knocking down (b) homes and bridges 
 (c) swept away roads (d) winds of upto 
100. Given below are four jumbled sentences. Select 

the option that gives their correct order. 
(A) An estimated 70% of this plastic which enters 

the sea sinks 
(B) This is a problem that stretches far beyond 

India 
(C) Eight million tonnes of plastic ends up in the 

world’s oceans every year, causing damage to 
the fragile ecosystem 

(D) And much of it is not biodegradable 
 (a) CADB (b) ABDC 
 (c) CDBA (d) ADBC 
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